



02

内蒙古法制报

2025/01/16

新春走基层

责任编辑:金丽 制版编辑:高如哈

# 平安春运 交警同行

春运是一场归心似箭的旅程，平安是家人最殷切的期盼。为切实做好2025年春运道路交通安全管理工作，营造安全、畅通、文明、和谐的春运道路环境，全区各地公安交管部门深入排查交通安全隐患、严查严管违法行为，广泛开展宣传警示活动，主动提供便民服务……着力打造平安春运、有序春运、温馨春运，让人民群众的安全感、幸福感更加充实、更有保障。



2025年春运于1月14日启动。为切实做好2025年春运道路交通安全管理工作，保障道路交通有序安全畅通，当日上午10时，呼和浩特市公安局交管支队在长途汽车客运西站隆重举行2025年春运启动仪式，正式拉开了春运道路交通安保工作的序幕。

王永明 刘森 摄

## 暖心护送返乡旅客

1月14日清晨，阿拉善盟阿左旗巴彦浩特汽车客运站洋溢着浓浓的暖意。阿拉善盟公安局交管支队、阿左旗公安局交管大队联合共青团阿拉善盟委员会、社工部、阿拉善职业技术学院举办的“平安春运，交警同行”春运启动日宣传活动及“暖冬行动”青年志愿者服务活动在这里火热展开。

活动中，阿拉善公安交警与广大青年志愿者同行，用实际行动为返乡旅客送上了一份份温暖与关怀。

伴随着一声声亲切的问候，公安

交警和志愿者为广大旅客发放宣传资料、赠送春联、福字、日历等，并向旅客讲解交通安全知识，提醒大家在返乡途中注意行车安全；通过微信、微博、网络平台发布春运启动日宣传活动，及时为有需要的乘客和客运驾驶人答疑解惑。与此同时，志愿者们主动帮助携带行李的旅客，为旅客提供热水和退票订票等暖心服务，让归心似箭的旅客在返乡路上感受到一份浓厚的关爱。

(屈惠玲 刘乙锌 王涛)



“这份交通安全提示送给你，祝你一路平安……”1月14日，为期40天的2025年春运大幕拉开。为保障广大群众平安顺畅出行，通辽市公安交管部门联合交通运输、应急等部门共同开展“平安春运 交警同行”春运启动仪式，这是通辽交警全力营造“安全春运”“畅顺春运”“暖心春运”的一项重要举措。

申丹 摄



1月13日，阿拉善盟高新区公安分局交管大队在深入辖区运输企业开展春运交通安全检查和宣传活动，详细了解了车辆管理、驾驶人安全管理工作的开展情况，并结合春运期间道路交通安全形势和近年来发生的典型交通事故案例，向驾驶人讲解超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为的严重危害，提醒驾驶人要克服麻痹思想和侥幸心理，严格遵守交通法规，做到文明驾驶、安全出行。

张云飞 摄



春运首日，呼伦贝尔市各级公安交警深入高速公路服务区、收费站、客运站等人流车流密集场所，开展交通安全宣传活动，普及交通安全法律法规知识。图为呼伦贝尔交警叮嘱客运车驾驶人稳驾慢行。

白莹 摄

春运第一天，巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队组织民警走进辖区客运站，对企业的安全责任制度、驾驶人安全教育学习情况、GPS安装及使用情况等方面进行了全方位的检查；要求企业加强春运期间客货运输车辆安全管理，提醒驾驶人坚决杜绝超员超载、超速、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为。

张晨芳 摄

